

成长比成才更重要

## 银川晚报小作家专栏

今天刊登“银川晚报小作家专栏”第三期。银川晚报教育周刊开设“银川晚报小作家专栏”，一月一期，月底刊发。每月将从银川晚报小作家训练营中选出一位写作水平有较大提升，且成绩比较突出的孩子，进行专栏推荐。选取该名小作家近期自主创作作品，作为重点学员成果进行展示，不断提升“银川晚报小作家训练营”品牌的影响力和号召力，以吸引更多孩子学习写作，提高语言表达能力，增强自身文化素养和文化自信。

## 本期小作家介绍



侯辰名妍，就读于银川市第二十一小学四年级(10)班，系银川晚报小作家写作营学员，曾在《银川晚报》发表多篇作文。

感言：我热爱阅读，阅读在我成长中给了我许多宝贵的启发。通过阅读，我探索了不同的世界，认识了各种各样的人物角色，体验了各种情感。阅读帮助我培养了想象力和创造力，提升了我的语言表达能力和阅读理解能力。每本书都是一扇通向新世界的大门，它们教会了我关于友谊、勇气、成长和梦想的意义。

## 春雨

清晨，下起了蒙蒙细雨。俗话说“春雨贵如油”，这一场雨来得及时，一定会为农民伯伯带来好收成。

我躺在床上听，雨在窗外的树枝上轻轻走动，来来回回，絮絮叨叨，似乎在商定什么大事，却迟迟拿不定主意。

我猜它一定是想做什么大事，但到底是要催开一树的花，还是要唤醒一地的草？

它有这个本事。春天的雨，落在哪里，哪里就会有奇迹。

晌午，雨未止，还在细细碎碎地下。我出门去，却看到一个崭新的世界。银杏的叶，已冒了出来，秀气得像一颗颗绿水滴。路边的草地上，是些新长出的草。河边的杨柳，婀娜多姿。隔岸的桃花，冒出了点点红。

春雨吹拂着脸颊，凉凉的，有些清爽……我在雨中慢慢走，听那些“小手”敲在伞上，敲在心上，心里有着柔软的宁静。

## 作品展示

## 人生第一盘菜

每天都是妈妈给我做饭，我还总是挑三拣四，觉得菜品太简单，今天我也想尝试一下。

我打开冰箱，看到有西红柿，立马就想到了妈妈常做的西红柿炒鸡蛋，于是，我开始做我人生的第一盘菜。

先是打鸡蛋，我拿了两个鸡蛋，准备打到碗里，由于没掌握好轻重，两个鸡蛋都打到了地上。没想到蛋壳那么不经碰，看来打鸡蛋不能用蛮力，要用巧力。我又拿了两个鸡蛋，注意好力度，沿着碗边轻轻磕了几下，顺着炸开的裂缝，朝两边一掰，蛋清和蛋黄就“嗖”地滑到了碗里，我长舒一口气，又用筷子搅了搅，搅到泛起了一层泡沫，鸡蛋这才搞定。

接着，切好西红柿，所有食材都准备好了，点火，倒油。咦，应该是先炒鸡蛋还是先炒西红柿呢？我瞬间石化了，到底要先放什

么？这问题跟“究竟先有鸡还是先有蛋”一样烧脑，我努力回想，想起妈妈平时好像是先炒鸡蛋的。管不了那么多了，时间不等人，油已经冒烟了，我端起碗把鸡蛋倒进锅里，“扑哧扑哧”鸡蛋液吹起了好多泡泡，我赶紧用锅铲迅速翻炒。呀！火太大了，鸡蛋已经焦黄了，来不及关火了，先把西红柿倒进去，继续翻炒，对了还要放盐，半勺不够吧，放一勺。好了，关火，将炒好的菜缓缓倒进盘中，我的第一盘菜大功告成。

我迫不及待地端给妈妈，妈妈尝了一口说：“宝贝，这是妈妈吃过最好吃的一盘菜。”

我今天总算知道了每盘看似简单的饭菜，其实做起来并不简单。

这道菜有我对妈妈的爱，也有妈妈对我的爱，更有妈妈用细水长流的智慧，带给我锅碗瓢盆的曲、鸡鸭鱼肉的歌、瓜果蔬菜的景和柴米油盐的诗。

## 我家的枣树

我家院子里有两棵枣树，它们像朋友一样陪伴我长大，可是它们为什么比我长得快，长得高呢？我决定仔细观察，探个究竟。

春天万物复苏，沉睡了一整个冬天的枣树吱吱呀呀地伸展着它的四肢也慢慢醒来了，在一场春雨的滋润下，从树枝上抽出了小娃娃一样的嫩芽，可爱极了！

炎热的夏天到了，小嫩芽也变成了椭圆形的小花，郁郁葱葱的树叶间开满了米黄色的小花，像一个个黄色的小绒球，可爱极了。一阵微风吹过，小花散发出阵阵清香，令我陶醉。可是过了段时间，小花凋谢了，原来是秋天来了。

那两棵枣树总是在秋风中荡漾着，把我家的小院演绎成一年四季中最美的童话。抬头望去，一嘟噜一嘟噜的枣娃们戴

着小红帽坠在一根根枝条上，悠悠地荡着秋千。鲜鲜的红，翠翠的绿，笼罩在一片光晕之中，吸引我痴痴的眼眸，一遍又一遍地望着。树上不时地传出果和叶们一阵阵咯咯的笑声，散落到树下的草地上，也散落到我的脸颊上，我忍不住打开门来观赏这鲜美的风景，来品尝这鲜美的味道。妈妈看见我和姐姐常常望着枣树，微笑着，快乐着。

冬天到了，光秃秃的树叶上什么也没有了，没有了树叶和果实的陪伴，看上去很孤单，但它似乎不怕寒冷，依然骄傲地屹立在寒风中。我终于知道我家的枣树为什么比我长得快，长得高了，因为它一年四季都在努力生长。我也要像它一样在学习中不怕困难，坚韧不拔地努力向上。

## 小小“动物园”

家是幸福的乐园，家是温暖的小屋，家是避风的港湾，而我的家是一个小小“动物园”，里面有哪些小动物呢？让我来为你们介绍吧！

奶奶是一只慈祥的狮子，说起狮子，大家都知道它威风凛凛，凶猛严厉。我奶奶在家说话，不管是爷爷还是爸爸，都不敢反驳，发起火来，更会让人不寒而栗。但是对我和姐姐，她便收起了尖锐的爪子，慈祥地对我们嘘寒问暖。

表弟是狡猾的狐狸。我的表弟刚满两岁半，甚是聪慧，眼珠子咕噜一转，就能想出鬼主意来。上次来我家，妈妈刚做好一桌美味佳肴，他就目不转睛地盯着，还闪烁着狡黠的光芒。之后，他环顾一周，乘人不备，小手立刻抓起一把菜就放进了嘴里，真让人哭笑不得。

妈妈是一只大公鸡。每天家里起得最

早的就是妈妈，做好早餐后就会准时“打鸣”叫醒梦中的我和姐姐。我和姐姐有困难时，妈妈又像大公鸡一样保护着我们。但是当我们做错事时，她又会“喔喔喔”地叫个不停，真是一只爱唠叨的大公鸡呀！

姐姐是一只小麻雀。每天早晨起床，她叽叽喳喳的声音就布满了家里的每个角落。当我问她问题时，她会滔滔不绝地为我讲解；当我和她吵架时，她更是伶牙俐齿，叽叽喳喳令人感觉聒噪。

我就是一只可爱伶俐的“小猴子”。我不仅思维敏捷，而且动作灵活，眼疾手快。用妈妈的话说，是上蹿下跳，没有一刻能静下来。但她哪里知道，那是我遇到学习中的难题时，急得抓耳挠腮地在找解题思路，这难道不是我的优点吗？

这就是我的家，难道它不是一个妙趣横生的动物园吗？



扫码查看  
微信公众号  
更多内容

责任编辑·孙瑞亭  
编辑·张恒春  
版式·蔡廷  
校对·杨进峰Z